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Kezdenek észretérni a németek 

Kommuizmus felé rohan Németország 
A kommunisták tizenegy mandátumot nyertek - Tovább tart a sztrájk 

Testvériségről 
magyar és román testvériségről 
beszélt szombat este banketten 
városunk feje, Deleu polgármester. 

Ez a bankett nem volt valami má- 
morba fulladó eszem-iszom, lum- 
polás. Ezen az ünnepi, de mégis 
szerény rövid vacsorán nem folyt 
patakokban a pezsgő. Ezen a ban- 

ketten egész más hangulat pazar- 
lott végig. A szivek teltek meg itt 
okos és ép gondolattal. A szivek- 
ből csordult ki a magyszerü bőség 
és az ajkakról csendült el olyan 
igazság, olyan szó és olyan beszéd, 
amelyek megpecsételték, szentesitet 
ték azokat a tetteket, amelyek élén 
Deleu polgármesterrel az örerg vá- 
ros ifju vezetősége napról-napra 

előttünk épitett meg. Deleu pol- 
gármester egy beszédet tartott. 
Komoly, tartalmas, lendületes epi- 
grammákat mondott. Nem kereste 
a szónoki hatásokat. Nem paza- 
rolta sem gesztusait, sem hangját, 
de halk szava mégis ugy hullott a 
magyarság lelkére, mint elszik- 
kadt (kánikulában a langyos, fel- 
üditő, jótékony eső. Pohár nélkül 
a kezében a román-magyar test- 
vériségről beszélt és uúgy beszélt, 
hogy az megfogta a sziveket, ma- 
gához karolta a küisebbségek azon 
vágyát, hogy mi is az elsőrendü 
polgárok soraiban harcoljunk az 
ország gazdasági és erkölcsi életé- 
nek kiépitésében. A testvériségre 
mindig szükség volt, ma ezerszere- 
sen nagyobb kötelesség a testvéri- 
ség, mint máskor. Ma felfordult 
világot élünk. A hangulat egész 
Európában lázas. Nálunk is tenger- 
ré dagadtak a bajok és minden- 
esetre csak hasznos lehetett váro- 
sunk vezetőjének őszinte akarata 
és beszéde, már csak azért is, mert 
közelednek a városi tanács válasz- 
tások és a magyarságnak nagyon 
meg kell néznie azt, hogy kit aikar 
látni a koldustarisznyás, kincses- 

nek gunyolt Kolozsvár élén. Ná- 
lunk a választás ne legyen küzdés. 
Nálumk a választás olyan meleg 
barátságban folyjon le a Fellegvár 

árnyékában, a Szamos partján, 
mint amilyen közvetlen szép és ne- 
mes tartalmu volt a polgármester 
beszéde, amelvet a testvériség zász- 
lóbontása mellett hangoztatott. 
A magyarság a bekövetkezendő 

községi választáson tudni fogja kö- 

telességét, hogy küikre adja le sza- 
vazatát. Nekünk nem politikusok- 
ra, hanem a tettek emberei kelle- 

nek. 

BERLIN. (A Jóestét távirata.) A 
németországi nyolcadik birodalmi 
vállasztás ellenére a forradalmi han 
gulatnak és a véres sztrájk előze- 
tes kirobbanásának, szokatlan 

csendben folyt le. 
Mintegy huszonötmillió német 

választópolgár szávazott tegnap le 
az urnáknál és az eredmény kettő- 
sen meglepő volt. A kampóskeresz- 
tes Hütler-párt előretörése megtor- 
pant és harmineöőt mandátumot 
veszitett. A kommumnisták váratla- 
nul igen nagy eredményt értek el 
és a multkori választáson nyert 
89 mandátumukat 100-ra emelték. 

HOGY OSZLOTTAK MEG A 
SZAVAZATOK l 

A leadott 35 millió szavazat kö- 
vetkezőképen oszlott meg a pártok 
között: : 
Nemzeti szociálisták 195 mandá- 

tumot (juliusban 230), 11,729.201 

szavazattal. 

Szociáldemokraták 121 mandá- 

tumot (juliusban 133), 7,266.872 

szavazattal. 

Kommunisták 100 mandátumot 

(juliusban 89), 5,975.638 szavazat- 

Német nemzetiek, az egyedüli 

kormányt támogató párt 50 man- 

dátumot (40), 2,950.659 szavazattal. 

A bajor néppárt (a katholikus 

centrum testvérpártja) 18 mandá- 

tumot (22), 327.358 szavazattal. 

A kormányhoz közelálló német 

néppárt 11 mandátum a juliusi vá- 

lasztás 7 mandátuma helyett. 

A többi töredékpárt nyert man- 

dátumot, de egyik sem érte el a ti- 

zes számot. Százalékszámban kife- 

jezve az összes szavazatok 33.2 

százalékát a nmemzeti szociálisták 

Sulyosan inzultáltak Bukarestben 
egy magyar ujságirót 

BUCURESTI. Az Universul pro- 
pagandája nyomán tegnap tartot- 
tak meg az első hazafias gyülést 
a bukaresti Eforia nagytermében. 
A gyülésen sajnálatos inzultus rob- 
bant ki. Huszár Emil ujságiró, aki 
egyik magyar lap tudósitójaként 
megjelent a gyülésen, állitólag tün- 
tetőleg hangosan beszélt magyarul. 
Emiatt a tömegből egyesek meg- 
támadták, amely elől az uiságiró 

bemenekült a Calea Victoriein levő 

Bulevardul kávéházba. Az utána 

rohanó tömeg szétrombolta a ká- 

véház berendezését és Huszárt 

annyira elverték, hogy kórházba 

kellett szállitani, ahol az orvosok 

konziliumot tartottak betegágyá- 

nál. 
A Bulevard kávéház környékére 

kivonult rendőrség csak egy fél- 

óra alatt tudott rendet teremteni. 

n mára beharangozott vörös nap 
csendben telt el 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Oroszor- 
szág most ünnepli 15 éves évfor- 
dulóját a szovjet fennállásának s 
ezért hetekkel és hónapokkal ez- 
előtt megkezdődött a propaganda, 
hogy a november 7-ét a mai napot 
világszerte vörösnapnak deklarál- 

ják. 

A mai vörösnappal kapcsola- 
tosan Románia minden városá- 
ban megtörténtek a hatóságok 
részéről a biztonsági lépések, a 
karhatalmi csapatokat megerő- 
sitették, s fegyveresen felké- 

szülve várják a vörös nap 

eseményeit. 

A délelőtti órákban az ország 

minden részéből befutott jelenté- 

sek szerint , 

Romániában a vörösnap a leg- 

teljesebb csendben és rendben 

telt el. 

Kolozsváron a rendőrség részé- 

ről megtörténtek az óvintézkedé- 

sek, a rendőrség állandó perma- 

nenciában van, de a kora délutáni 

órákig a város területén semmiféle 

rendzavarás nem történt. 

nyerték. A szociáldemokraták szá- 
zalékszáma 20.2, a kommumnistáké 
17, a centrumé 11.9, a német nem- 
zetieké 8. A megmaradó százalék- 
számok kisebb pártok között osz- 
lanak meg. Az állampárt, melyhez 
a régi polgári demokraták tartoz- 
nak, egyetlen mandátumot sem ka- 
pott, hacsak a töredékszavazatok 
összeszámolása alapján nem jut 
mandátumhoz. 
Az uj birodalmi gyülésnek 578 

tagja lesz. 
NINCS KORMÁNYKÉPES 
TÖBBSÉG 

A számszerü adatokból kitünik, 
hogy az uj birodalmi gyülésen 
nem lesz kormányképes többség. 

A SZTRÁJK MÉG NEÉM 
ULT EL ; 

A választások szinte temetői 
csendben folytak le. Egyes helye- 
ken, mint Hamburgban és Brémá- 
ban a náciik és vörösek között vé- 
res összetüzésre került a sor. 
Berlinben a két vezető csoport 

között a választások idejére fegy- 
verszünet volt, mivel együtt irányi- 
totbták a sztrájkot. Ez a sztrájk 
tegnap is tovább tartott és a 18 
ezer közlekedési munkás közül 
7 ezer még mindig tartózkodik a 
mumnka felvételétől. 
A sztrájkolók listáján az eddigi 

veszteség 4 halott, 30 sulyos sebe- 
sülés, 800 letartóztatás van. 

A mezőgazdasági Niálli- 
tás vezetőségét banket- 

ten ünnepelték 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A szép si- 

kerrel Kolozsváron lezajló mező- 
gazdasági kiállitás végső akkordja- 
ként szombat este a város és kiál- 
litás vezetősége bankettet adott, 
amelyen az időközi bizottság, az 
ipar és mezőgazdasági kamara és 
a sajtó részéről is többen megjelen- 
tek. A banketten az iparkamara 
elmöke, Deleu polgármester, Pau- 

kerov és dr. Veres Endre tartottak 
beszédet. Deleu polgármester tószt- 
jában a román-magyar testvériség- 
ről beszélt és kihangsulyozta a ro- 
mán és magyar sajtó hasznos sze- 

repét a kiállitás körül. 
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Egy nappal eltolódott a „Kadétkisasszony b 
SZINKÖR 
MOZGÓBAN 
GUSTAU FRÖHLICH 

Méltóságos asszony, 
apáca és urileányok 
jelentkeznek cseléd- 

könyvért 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Hogy or- 

szágszerte milyen nagy a nyomor, 
az mutatja, hogy Nagyváradon a 
városháza cselédügyosztályán az 
idén november 1-ig 646 cseléd- 
könyvet adott ki. A cselédkönyvet 
kérők között volt egy idősebb 
hölgy is, 

akiről kiderült, hogy méltó- 
ságos asszony. 

Eleinte azt hitték, félreértés tör- 
tént és csak más érdekében fára- 
dozik, ő azonban szomoruan pa- 
naszolta, hogy a cselédkönyvre ő 
neki van szüksége, mert máskép 
nem tudja fenntartani magát. 

Cselédkönyvért jelentkezett 
egy volt apáca is, aki elhagyta 
rendjét és háztartási alkalma- 

zott lett. 
Jóházból való urileányok, akik- 

nek 3-4 középiskolájuk vagy en- 
nél több is van, 

seregestől szeretnének cseléd- 
nek beállani. 

A legtöbb cselédkönyvet azon- 
ban a munkásleányok váltják, mert 
a leépitett gyárak munkásnői hiá- 
ba várják, hogy ujra megiduljon 
a gyárban az élet. 

Rendezte: BOLVÁRY GÉZA 

után megállapitotta 

müsoros délutánja. A Székelyek 
Kolozsvári Társaságának Leány- 
szakosztálya vasárnap délután ren- 
dezte ez idényben az első müsoros 
előadását a székely háztartásbeli 
leányok és legények számára. Ger- 
gely Juliska szakosztályi főtitkár- 
nő kedves közvetlenséggel előadott 
megnyitója után Szombatfalvy Pi- 
ri szakosztályi tag szavalt egy ver- 
set, nagy hatással. 
Nunci szakosztályi tag énekében 
gyönyörködhettünk, ki Kiss Béla 
ifjusági zeneszakosztályi tag preciz 
zongorakiséretével magyar dalo- 
kat interpretált teljes sikerrel. De- 
meter Balázs „Dani bácsi (keservei" 
cimen jóizü székely mókáival ál- 
landó derültségben tartotta a meg- 
jelenteket. Ladó Lajos saját költe- 
ményei előadása után a szép szám- 
ban résztvevők egy kellemes dél- 
után emlékével távoztak. A legkö- 
zelebbi müsoros délután folyó hó 
13-án, (vasárnap) délután fél 5 óra.- 
kor lesz, melyre már most meghiv- 
juk székely testvéreinket. 

HEFŐ, november 7. 
Bucuresti. 135: Időjelzés. Hangver- 

seny. 18: Luca-zenekar: Román zene. 
20: Rádióegyetem. 20.40: Gramofon. 21: 
Kamarazene. Brahms: Négyes. Beetho- 
ven: Hetes. Közben előadás. 22.15. 
önnyü zene. Gramofon. 22.45: Hang- 

verseny 
Weidenhotffer-négyes. Bécs. 12.30: 

13.40: Hubermann Bronislav gramofon- 
lemezek. 14.10: Gramofon. 18: Korngold 
Jazz. 21: A bécsi szimfónikusok szóra- 
koztató zeméje. 23.15: Hirek. 23.30: Du- 
mont-jazz. í 

Nagysikerü volt a székelyek 

Majd Miklós 

. Csütörtükön: RaDÉTAISASSZONY . 
DOLLY HAAS 

Irta: RODA-RODA 

A pékeknek és malmosoknak 

nem elég drága a kenyér 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 

időközi bizottság az elmult héten 
a malomtulajdonosok, lisztkeres- 
kedők és pékek meghallgatása 

a november 
hónapra érvényes maximális liszt- 
árakat. 
A városi időközi bizottság en- 
gedett az érdekeltek kérésének 
és a lisztárakat jelentősen fel- 

emelte. 
Ugy látszik azonban, a malom- 

tulajdonosok, lisztkereskedők és 
pékek 
nincsenek megelégedve az uj 
árakkal, mert ma délelőtt né- 
pes küldöttség kereste fel dr. 
Deleu Victor időközi bizotisá- 
gi elmököt, aki előtt számada- 
tokkal igazolták, hogy az uj 
árak mellett nem tudnak eg- 

zisztálni. 

A küldöttség kimutatása szerint 

a 9.50 lejbe maximált 4-es lisztet a 
megállapitott áron nem képesek 
vásárolni, ugyhogy üzleti méslegük 
deficitet mutat ezáltal. 100 ker. 
4-es liszt piaci ára, függetlenül a 
maximálástól, 1000 lejbe kerül. 
Ehez még 400 lej bélyeg: és egyéb 
költség számitódik, aminek követ- 

kezében maximális áron árusitva, 

185 lej deficit mutatkozik. Ugyan- 
ez a helyzet mutatkozik a többi 
lisztfajtáknál is. 
A polgármester megigérte a kül- 

döttség tagjainak, hogy tanulmá- 
nyozni fogja a kérdést és annak 
alapján fogja meghozni a döntését. 

Tehát ujabb harc indul meg a 
kenyér drágitása érdekében, amely 
nek küzdelméből csak a szegény 
néposztály fogja huzni a rövideb- 
bet. A lisztkereskedők, malmosok 
és pékek ellenben meggazdagod- 
hatnak. 

Felmentettek egy autóvezetőt, aki 
„megsértette a nénzügyőrt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Nagy ur a 
pálinkaszállitó autó sofifőrje a faálu- 
ban. De még nagyobb ur a finánc. 
Ebből az uraskodási verseny szár- 
mazott aztán az a per, melyet ma 
tárgyalt a kolozsvári törvényszék 
első szekciójának tanácsa. Maga 
az ügy Kissármáson történt még a 
mult évben a következőképpen: 
Heur Gerő soffőr jeget szállitott 

a kissármási korcsmába. Kolozs- 
vártól Kissármásig az ut elég hosz- 
szu. Bl is fáradt a vezetésben tisz- 
tességesen. Hogy ezt a fáradtságát 
kipihenje, no meg, hogy magát fel- 
üritse, leszállt kacsijáról, bement a 
korcsmába, egy deci jó falusi szil- 
vapálinkát kért. 

Egyszer csakk kinyilt a korcsma- 
ajtó. Magas, bajszos, csizmás em- 

ber lépett be rajta. Székely, a falu 
finánca. 

- Ki az autó tulajdonosa? Azon 
nal lépjen elő! - mondta nagyké- 
püen. Senki sem jelentkezett. Erre 
odafordult a pálinkázó Heurhoz és 
rámordult: 
- Nem hallotta, hogy mit mond 

tam! Feleljen, ha kérdezük! - 
mondta és nagyot csapott öklével 
az asztalra. Erre az önérzetében 
amugy is megsértett soffőr vissza- 
mordult: 
- Nem megy dolgára, mert meg 

vágom! - kiáltotta és bőszen fel- 
ugrott asztala mellől. 
- Vegye tudomásul, hogy le van 

tartóztatval - mondta erre a fi- 
nánc s már-már verekedésig fajult 
a vita, de Hirsch, a nyolcvanéves 

[APRÓHIRD ETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

Adás-vétel Alkalmazás 
DÁNIEL rendszerü vaskályha és egy 

trafikba, való kisebb öntött vaskály 
eladó. Cim a kiadóban. 

4 drb. 150 voltos villanyóra jutá- 
nyos áron eladó. Cim a kiadóban. 

KÉT karikás jókarban levő konyhai 
főzőkemencét keresek megvételre. Cim 
a kadóhivatalban. 

bete ESEK. kezinezy fél szorzó 
át ételre. Cim „Jóestét!" ki- 

adóhivatalában. 
ELADÓ igen olcsón kitünő kanrban 

levő külvárosi ház öt lakással. Prima 
tőke elhelyezés. Cim „Jóestét!" kiadó- 
hivatalában. Ügynekök kizárva. 

Lakás 
KÉT szoba, konyha december 1-re 

kiadó 1050 lejért. Calea Motilor 81. 

EGY szorgalmas fiatal fiu lehetőleg 
saját biciklivel azonnal felvétetik a 
Mayer nyomdába kifutónak. Cal. Reg. 
Ferdinand. Marianum épületben bal- 
ra suterin. 

EGY „Mayer' villany ondoláló gép- 
pel rendelkező fodrásznő állást keres, 
vagy betársulna. Cim: Kovácsnál, Tho- 
ma Jonescu-ucca (Kapu-u.) zZa. 

RAPID autóbusztársaság kalauznők 
részére tanfolyamot rendez. Jelentkezni 
Rapid" irodában. 

Különfélék 
MANDOLINOZNI és GITÁROZNI 

egy hónap alatt megt 
lényi-ucca (Hotel Transilvania). 

. 
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emutatója 
SZINKÖR 
MOZGÓBAN 

HALMAY TIBoOR 
Zene: ROBERT sTOLz 

zmemoem 
Veszélyben a mindennapi kenyerünk 
................................................. 

korcsmáros megakadályozta őket 
A finánc erre feljelentette Heur 

Gerő soffőrt és azt állitotta, ho 
a soffőr őt megalkadályozta abban 
hogy felülvizsgálja az autót, hogy 
nincs-e benne szeszesáru. 
A tárgyaláson Székely azt állitot 

ta, hogy alig lépett be a korcsma 
ajtaján és Heur soffőr már sérte- 
getni kezdte. Kihallgatták a tanu- 
ként beidézett Hirsch korcsmárost 
is, aki mint egyetlen tanu tagadta, 
hogy Heur megsértette volna a fi. 
náncot. Sőt még azt álitotta, hogy 
Székely anélkül, hogy bemuatko- 
zott volna, rontott neki a soffőr. 
nek, aki nem is tudta kivel áll 
szemben. 

A biróság a tanuvallomás alap- 
ján felmentette Heurt a vád alól, 
figyelmeztetve azonban, hogy a 
soffőrnek is kisebb legénynek kell 
lennie. Mert hát a finánc, az 

SZINHÁZ és MOZI 
ROMÁN OPERA MÜUSORA: 

Hétfő: A deneopér. 
Szerda: Othello. 
Péntek: Tannhauser. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Szerdától egész nap: A hercegnő sza- 

bója. Maurice Chevalier, Jeanette 
Macdonald, Myrna Loy, Charles 
Ruggles. Rendezte: Rouben Ma- 
moulian. 

Csütörtökön és a következő napokon 3, 
5, 7 és 9-kor: Kadetkisasszony. 
(Liebeskommando.) Minden idők 
legnagyobb német filmoperettje. A 
fő-zerepekben: Gustav Fröhlich és 
Dolly Haas. Rendezte: Bolváry. Ze- 
néjét szerezte: Robert Stolz. 

„ROYAL" MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn 3, 535, 7 -s 9 órakor: A köpe- 

nicki kapitányy Náémetül beszélő 
nagy sláger premier. A világ legna- 
gyobb szélhámossága, Max Adal- 
berttel a cimszerepben. (Iparkama- 
ra uj palotájában.) Helyárak: 3 
órakor minden jegy 20 lej, 5, 7, 9 
órakor 15, 20, 25, 30, 35 lej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Előadások kezdete 3, 6 és 9-kor: Örpény 

öszereplő. Harry Richmann. Ezen- 
kivül: Repülő szőnyeg vigjáték.- 
Főszereplők: Patt és Patiachon. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Ma délután 5, 7 és 9 órakor országos 

premier: A felfordult kastély. Wil- 
ly Fritsch és Bársony Rózsival. Ufa 
őszi németül beszélő és éneklő 
filmoperettje. 

- Másfélhektos feketeszesz ügy 
a tábla előtt. Inocan János ara- 
nyosgyéresi lakos azért került a 
vádlottak padjára, mert tavaly ka- 
rácsonykor 150 liter borral indult 
el Tordára. Szembe találkozott 
Luncan György községi őrmester- 
rel, aki felszólitotta, hogy mutas 
sa elő a szeszárusitásról szóló en- 
gedélyt. Inocan nem tudott a fel- 
szólitásnak eleget tenni, mire vá- 
sár helyett a laktanyára vitték és 
ez év junius 15-én a tordai törvény 
szék 5 napi elzárásra és 100 lej 
pénzbirságra itélte el. A vádlott 
felebbezett és ma délelőtt a kolozs- 
vári itélőtáblához került az ügy, 
ahol az itélőtanács helybenhagyta 
a törvényszék itéletét. 
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Na Gvyurika mi volt ma nálatok 

védre? 
4 jószivü főnök. 

- Hallotta, hogy egy cég nem enged- 
e meg alkalmazottainak, hogy meg- 

rtsák a hosszu napot? 

= Ez csak a tulajdonos jólelkére 

pall. Nem tudja nézni, hogy alkalma- 
mttai éhezzenek. 

Halál egy pár debrecenitől. 

Pechfogel Manó ügynököt két debre- 

tmi ember agyonütötte. 

Jobb későn, mint soha. 

Egy endrődi gazdalegény 

napján felakasztotta magát. 
esküvője 

ÉRTESITÉS. 

A „Jóreggelt!" minden hirlapbó- 
léban és traiikban kapható. Gon- 

loskodás történik arról is, hogy 
1legközelebbi napokban a közön- 
ég kényelmének megkönnyitésére 
1Jóestét!"-et is árusitsák az uj- 
gbódék és trafikok. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
btropa, Piata Stefan cel Mare, 
Joina, Piata Unirei, dr. Mircea, 
(alea Regele Rerdinand és Fortu-: 
na gyógyszertátr. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai jelentése szerint 
észalki légáramlás némi lehülés 
várható. Egyes helyeken kevés eső- 
vel és a hegyeken kisebb havazás 
várható. 
- Az olasz király aláirta a köz- 

kegyelmi rendeletet. Viktor Ema- 
muel olasz király a fasizmus 10-ik 
évfordulója alkalmából általános 
közkegyelmi rendeletet irt alá. 

- Meghalt Ujhelyi Mór nyom- 
datulajdonos. A nyomdász ipart 
sulyos veszteség érte. Egyik kiváló 
nyomdászaszakember, Ujhelyi Mór 
69 éves rövid szenvedés után el- 
hunyt. A köztisztetletben álló szim- 
patikus öreg ur a közéletben magy 
szerepet játszott. Több mapilapot 
alapitott és régebben az övé volt 
Kolozsvár egyik legkitünőbben fel- 
szerelt nyomdája. Az elhunytat 
ma délután temetik. 
- A Székelyek Kolozsvári Tár- 

saságának leányszakosztálya folyó 
évi november hó 7-én (hétfőn) d. 

u. 7 órakor tartja a társaság Far- 
kas-ucca 7. szám alatti helyiségé- 
en sorozatos második szemináriu- 

mát. Előadást tart dr. Kiss Elek 
tmnitárius theológiai tanmár. A leány- 

szakosztály tagjainak hozzátarto- 
óit szivesen látják. Beléptidij 

nincs. 
- Gyermekrontó koldusok. Ne- 
hány mappal ezelőtt feljelentés ér- 
ezett a szentesi rendőrkapitány- 
ságra egy öreg kodus ellen, hogy 
4-5 éves dleánykákat csalt lakásá- 
ta és azután megrontotta őket. Teg 
nap reggel hasonló feljelentés ér- 
ezett egy 100 százalékos hadi- 
Tokkant ellen, alkit hasonló bünök- 
kel vádolnak. Kihallgatták a kis- 
eányokat, alkik terhelő vallomást 
ttek a két öregember ellen, mire 

megindult ellenük az eljárás. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Nemzeti 
Bajnokság hatodik fordulóján, teg- 
nap délután került lebo- 

nyolásra a magy érdeklődéssel várt 

Universitatea-Brasovia mérkőzés, 
amely sajnálatos baleset következ- 
tében nem nyert befejezést. 
A brassói csapat a mérkőzés fo- 

lyamán 

egyenrangu ellenfele volt az 
egyetemi csapatnak, amely ez- 
uttal nem mutatott hbiztató 

Mdormát. 

Az Universitateaban egyedül Ta- 
bac és Gain voltak jók, mig társai 
kényelmesen játszottak. 
Az első gólt a Brasovia éri el a 

7-ik percben Szika révén Sepsi hi- 
bájából. A 23-ik percben Balogh 
a brassóiak második gólját lövi. 
Az U mem csügged. Tabac kijátsza 
a brassóiak védelmét és remek gólt 
elő. (1:2). A 43. percben a Brasovia 

Sulyos szerencsétlenség az Uni- 
versitatea-Brasovia mérkőzésen 

Universitatea-Brasovia 3: 2 : 2) 

védelme hedszet vét. A biró 11-est 
itél, amelyet Sfera Bányai kezébe 
rug. Sféra nagy rössel a kapus felé 
tart s 

a labda helyett olyan szeren- 

csétlenül rugja meg Bányait, a 

Brasovia kapusát, hogy ájultan 

terül el a földön. 

A kihivott mentők orrcsonttörés- 
sel szállitják Bányait a Zsidókór- 
házba. ; 

A második félidőben a brassóiak 
az esettől deprimálva játszanak. A 
10. percben Stefianescu, a 15. perc- 
ben Tabac lőtt góljaival beállitja az 
U végeredményt. (3:2). 
A 17. percben Gönczy és Sepi 

között nézeteltérés fejlődik ki, 
amit a biró nem vesz észre. Erre a 
brassóiak kapitánya levezeti a pá- 

lyáról a csapatát. Majd a biró le- 
fujja a mérkőzést. 

Hungária -Ferencváros 0:0. A 
Hungária meglepő jól tartotta ma- 
gát. - Ujpest-Kispest 3:0 (3:0). 
Az Ujpest biztosan győzött. - III. 
ker. -Soroksár 2:1 (1:1). - Sze- 
ged FC-Nemzeti 3:1 (2:1). 
Sváje-Svédország 2:1 (0:1). A 

svájciak magyszerüen játszottak a 
védekezésre szoritkozó svédek el- 
len. 

Leszállitott 
gyári áromn 
árusitia az 

X e 

no1l 

AMTE NAC 3:2 (0:2). A NAC 
ujabb veresége meglepetés. A gó- 
lokat Magold, Nagy és Szinder, il- 
letve Glanzmann és Rónay lőtték. 
Ripensia -Tricolor (Ploesti) 1:0 

(0:0). A Ripensia nehezen győzött 
a szivósan védekező ploestiek felett 
Beke góljával. 
Venus-Unirea Tricolor 4:2 (2:2) 

tulajdonos. Anglia st. Helens váro- 
sában 55 éves 
Miss Mary Marley huszszoros ház- 

tulajdonos. Az özvegyasszonyt min- 
denki őrültnek tartotta, annyira 
zsugori volt. Az utóbbi időben már 
nem is főzött. Néhány gyümölecs 
volt mindennapi tápláléka. Szom- 
batoniként végigjárta házait, hogy 
beszedje a heti lakbért s utja al- 
kalmával felszedegette a földről az 
ételhulladékokat. Halála után sok 
készpénzt találtak lakásán. 

/ 

ETNÁA iá. 
táskáit 
bőröndjeit és 

aktatáskáit 
Gyári lerakat: Cluj-Kolozsvár, Calea Regele 
Ferdinand No. 2/a. (volt Wesselényi M.-ucca) 

- Éhenhalt egy huszszoros ház- 

korában éhenhalt 

Eldöntetlen a magyar derby 
Uj magyar uszórekord az 500 

méteren. A magyar uszók vasárnap 
nemzetiközi uszóverseny keretében 
szerepeltek. 500 m. gyoruszásban 
Vitéz Halassy Olivér 6 perc 44.2 
mp-es idővel uj magyar rekordot 
állitott fel. 100 m. gyorsuszás: 1. 
Mészöly Tibor 1 perc 03.8 mp. Vi- 
zipoló: UTE-WAC 11:7 (7:2). 

legujabb divatu 

Ujabb meglepetések a Nemzeti Bajnokság 
hatodik fordulóján 

4000 főnyi közönség előtt nagysze- 
rü csatát vivott a ikét csapat. 

Crisana-Glória CFR 2:1 (1:1). 
A mérkőzést sürü ködben játszot- 
ták le a csapatok. A Crisana meg- 
érdemelten győzött. 

Brassói CFR-Soimii 9:1 (3:0). 
A szebeni csapat mem volt ellen. 
fele a brassóiaknak. 

- Leányával folytatott viszonyt 
az apa. Szamosközi István 48 éves 
szentesi gazdálkodó bünös viszonyt 
folytatott 19 éves leányával. A 
csendőrség a gazdálkodót és leá- 
nyát bekisérte a csendőrőrsre, ahol 
hosszas faggatás után beismerték 
bünüket. Vallomásuk után a szen- 
tesi rendőrkapitányságra szállitot- 
ták őket, ahol aztán azt is bevallot- 
ta a leány, hogy a viszonynak már 
következménye is volt - az elmult 
hónapokban kisleánynak adott éle- 
tet.. eeresa aaral as 

Nyomtalanul eltünt 
Mundrutz a bőripari 
munkások elnöke 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
nappal ezelőtt, amint azt lapunk- 
ban is jelentettülk, a kolozsvári tör- 
vényszék negyedik szekciója gyor- 

sitott eljárás alapján öt napi elzá- 
rásra itélte el a Dermata sztrájk- 

kal kapcsolatosan letartóztatott 
Mundrutz bőripari munkáselnököt 
és ugyanakkor elrendelte azonnali 
szabadlábra helyezését is. 
Ezek után mindenki biztosra 

vette, hogy Mundrutz, aki a sztrájk 
miatt került letartóztatásba, sza- 
badlábra kerül s hazamehet csa- 
ládjához. Azonban azok, akik eb- 
ben reménykedtek, tévedtek. 

Ugyanis Mundrutz körül va- 

lami titokzatos eset történt, 
mert a bőripari munkások el- 
nöke a megtartott tárgyalás 

óta nyomtalanul eltünt. 
Az első napokban mindenki azt 

hitte, hogy Mundrutzot szabadláb- 
ra helyezésének a pillanatában a 
rendőrség ujra letartóztatta, s 
emiatt nem került haza családjá- 
hoz, de 
későbben kiderült, hogy ez a 

feltevés nem helytálló, 
mert maga az állambiztonsági hi- 
vatal vezetője jelentette ki az ér- 
deklődőknek, hogy 
Mundrutz elnököt, mióta a 
sztráik miatt az ügyészségnek 
átadták, azóta nem volt letar- 

tóztatásban 
s igy ebben a pillanaban nem lehet 
tudni, hogy a szabadlábra helyezett 
bőripari munkások elnökét ki és 
hova tüntette el. 

- Szenzációs találmány a tás- 
kagyártásban. A női táskagyártás- 
hoz szükséges bőrgyártásban a 
Gusztáv Dalinten szászsebesi bőr- 
gyár uj szenzációs felfedezést csi- 
nált. A jóhirnevü bőrgyár ugyanis 
felfedezte, hogy a borjubőrből 
nemcsak cipőbőrt lehet késziteni, 
hanem olyan finomra dolgozza ki 
a bonjubőrt, hogy abból a legfino- 
mabb női táska modern divatszinü 
modellekben, nagyszerü és erős 
kivitelben tudja gyártani. Kolozs- 
váron a gyári főlerakat a kolozs- 
vári ETNA, a már elismert koffer 
gyárában létesült, ahol a táskákat 
gyári áron árusitják. 

- Pályázat. Az Irodalmi Széke- 
lyek Kolozsvári Társasága pályá- 
zatot hirdet a következő eredeti 
székely népies szellemi termékek- 
re: 1. Népballada. 2. Népdal gyüj- 
temény. 3. Népmese, legenda, el- 
beszélés, tréfia stb. Pályadij: 1000 
-1000 lej. A pályadijat nem nyert, 
de értékes pályamüvek dicséret- 
ben s gyüjtőik a müvek kinyom- 
tatása után jutalékban részesül- 
nek. A pályázat jól olvasható szö- 
veggel adandó be a nevezett tár- 
sasághoz 1932. december 31-ig, je- 
ligés levél kiséretében. Pályázat- 
ban bárki részt vehet. 
- Éljen a háboru! Magyarorszá- 

gon 62.264 hősi- és hadifogoly sirt 
tartanak nyilván. 42.528-at 27 vi- 
déki város temetőiben, 18.736-ot 
pedig Budapesten. Budapesten há- 
rom hősi temető van: a Rákoszke- 
reszturi Hősi, a Rákoskereszturi 
Izraelita és a Farkasréti Katonai 
Temető. A Rákoskereszturi Hősi 
Temetőben 17.346 hős pihen, a Rá- 
koskereszturi Izraelita temetőben 
996, a Farkasréti Katonai Temető- 
ben 382 hősi sirt gondoznak. 
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Bicskát döfött barátja 
vállába egy Tordai-uti 

részeg legény 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te 9 órakor véres incidens robbant 
ki egyik Tordai-uti kis korcsmá- 
ban. Sipos Mihály Külmonostor-ut 
102. szám alatt lakó szolgalegény 
több barátjával borozott, amikor 
az egyik legény bicskát rántott elő 
és vállon szurta Sipost. A tettes el- 
menekült. Sipos a mentőállomás- 
ra ment, ahol a szolgálatos orvos 
bekötözte sebeit és további kezelés- 
re a sebészeti klinikára utalt. 

Szénné egett egy kisleány 
a kályha kipattanó 

szikrájától 
BUCURESTI. Creciun Jánosné 

a Bragadiru sörgyár munkásnője, 
akinek lakása is a gyár második 
emeletén volt, tegnap este, miután 
a városból hazakerült, gyermekeit, 
a 13 éves lányát és 10 éves fiucs- 
káját fektette le s ő maga pedig a 
konyhába ment aludni. A gyere- 
kek elaludtak. A kályhaban égetl 
a tüz. 

A kályha ajtaja véletlenül 
nyitva maradt, ahonnan égő 
széndarabok estek ki, meg- 
gyujtva a földön levő ágyne- 
müt és pár pillanat alatt az al- 
vő kislány is, lángbaborultak. 
A fiucska, alki észrevette a ve-- 

szedelmet, egyszerüen kiugrott a 
második emeleti ablakon és cso- 
dálatosan, teljesen sértetlenül 
esett le. 

A leányka ellenben benégett. A 
megjelent tüzoltók lokalizálták a 
tüzet, de a fiatalleánykát már nem 
lehetett megmenteni az életnek. 

Orcsonttöréssel végződött 
azUniversitatea Brasovia 

mérköőzés 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

délután félhat órafelé az Universi- 
tatea-Brasovia football-csapatok 
közötti bajnoki mérkőzés véres ve- 
rekedésbe fulladt. Az incidens ki- 
robbanását az okozta, hogy a Bra- 
sovia kapusát, Bányai Károly An- 
talt, 

mikor a labda után lendült, az 
egyik ellenjátékos orrba rugta. 
A mérkőzést a biró azonnal le- 

állitotta és a sérültet a sporttelep 
orvosa elsősegélyben részesitette, 
majd az Astoria szállodához szál- 
litották. Onnan mentőkért telefo- 
náltaikk és Bányait a zsidókórházba 
szállitották, ahol 

az orvosok orrcsonttörést ál- 
lapitottak meg 

és azonnali mütétet hajtottak vég- 
re a szerencsétlenül járt fiatalem- 
beren. 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- () 

seket féláron adok. 
Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 
valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozsvárP. Unirii (Főtér) 7. 

Tüzfecshendővel zavarták szét 
1 Ategnap az opera előött tüntető diákokat 

Egy csendőrörmesternek bordáit törték be, 
több sebesülés történt 

CLUj-KOLOZSVÁR. Vasárnap 
este éjfél körül több száz diák tün- 
tetést rendezett az Opera előtt. A 
tüntetésnek az volt az oka, hogy 
Zamniceanu Mária Bukarestből 
érkezett müvésznő vendégjátékára 
nem engedték be a diákokat, annak 
ellenére sem, hogy előzetesen azt 
megigérték nekik. 
kinrekedt diákok kőzáporral árasz. 
tották el az Operát és több ablakot 
bezuztak. A tüntetés elfajulásának 
megakadályozásárá rendőr és 
csendőr szakaszokat vonultattak ki 
akikkel azonban a diákok a diá- 
kok a puskatus és gummibot elle: 
nére is szembeszáltak. 

Az előadásról 

A tüntetést a karhatalom nem 
tudta szétverni s emiatt kiren- 

delték a üzoltóságot is, akik 
bekapcsolták a fecskéndőket 
és vizzel riasztották szét a 

diákokat. 
A rendőrattak során több diák 

megsebesült, de megsebesül! sSte- 
fanescu János csendőrőrmester is, 
akinek a bordáját törték be. Ájul- 
va vitték el a mentők. Egy kődo- 
bástól megsebesült Dragomir Isi- 
ván 21 éves magántisztviselő is, 
akinek vérző fejét a mentők kö- 
tözték be. A tüntetők ellen eljárás 

indult. 

Ujabb összeesküvés Stalin ellen, 
százőtven letartóztatás 

VARSÓ. Tegnap a G. P. U. em- 
berei magyarányu összeesküvést 
lepleztek le Charchovban. Az ösz- 
szeesküvés éle Stalin és pártjának 
vezetői ellen irányult. 
A rendőrség éppen abban a 
pillanatban tartóztatta le az 
egyik összeesküvőt, amikor az 
izgató iratokat osztogatott 

széjjel. 

Az iratokban az ellenzék részle- 
tesen leirta Stalinnak és társainak 
fényüző és pazar életét, szembeál- 
litva a munkásság életével, amely 
sók kivánni valót hagy maga után. 
A G. P. U. emberei 

több mint százötven összees- 
küvőt tartóztattak le, 

de valószinüleg még tömeges le- 
tartóztatás várható. 

Vakmerő zsebtolvajlás 
a kolozsvár-brassói vonalon 
Őtvenezer lejt vágtak ki az alvó vezérigazgató 

zsebéből - A rendőrség nyamozx 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Vakmerő 
zsebtolvajlás történt vasárpap a 
brassói állomáson. Ismeretlen tet- 
tes a Rapid-vonat hálókocsijának 
egyik fülkéjében kifosztotta Barzu 
Constantin nagyváradi 
igazgatót. A hálókocsi fülkéjében 
behatolt vasuti zsebtolvaj 

kilopta az alvó igazgató közel 
ötvenezer lejt tartalmazó pénz- 
tárcáját, valamint értékes ru- 

vállalati 

hanemüekkel telt csomagját. 
Barzu Constantin 

a lopást csak Székelykocsárd 
közelében fedezte fel, 

amikor is jelentette a hálókocsi 
kalauzának, aki intézkedett, hogy 
a brassói rendőrség távirati meg- 
keresés alapján vezesse le a vak. 
merő zsebtolvajlás ügyében a nyo- 
mozást. 

tzz.ut4i ut 

Nem kell sem Habsburg, sem Hohenzollern 

Császárpárti forradalomtól 
félnek a francia szociálisták 

PÁRIS. A ífrancia szociálista 
párt vezére Leon Blum, a párt lap- 
jában „Le Populairben hosszasan 
foglalkozik a Hohenzollernek vagy 
a Habsburgok Németországba, ille- 
tőleg Ausztriába való 
visszatéréséről. Blum szerint a Ho- 
henzollerek visszatérését, sokkal 
inkább kivánják a magyar és osz- 
trák fasciszták, mint a német jun- 
kerek. Ausztriában a legitimista 
mozgalom sokkal jobban meg van 
szervezve, mint Némeiországban. 
Az osztrák Heimwehr egyesületek- 
nek csak kis része hitlerista, nagy 

ésetleges 

része azonban Hababury melletti 
poilitikát folytat. 
A rohamsisakosok vezetősége 
szoros összeköttetést tart fenn 
Mussolinivel és a magyar kor- 

miánnyal. 
Abban az esetben, ha ugy 
Magyarországban, mint Ausz- 
triában kitörne a császár mel- 
letti forradalom, ez sokkal ve- 
szedelmesebb lenne, mint az 
„Ansehluss", mely annakidején 

annyira izgatta a Franciaországot. 
Ma ugy az osztrák, mint a ma- 

végül azzal fejezi be, hogy mi 
képpen meg kell 

gyar legitimistáknak még eddig 

-toam 

nem tudott okokból, de Angliában 
szintén nagy pártjuk van. eon 
Blum részletesen fejtegette cikkét 

nd 
akadályozni 

Habsburgók restaurációját, vala. 
mint Franciaország a Lausannehe, 
megszavazott kölcsönt ne folyósi 
sa Ausztriának, mert ezzel csak 
hozzá járulna a világháborut meg 
inditók megerősitéséhez. * 

Szovjet. Oroszországot k is 
meghivták a világgazda. 

sági konferenciára 
. 

GENF A Népszövetség főtitkár- 
sága jelenti, hogy a világgazda 
sági és pénzügyi konferenciára 
Szovjetoroszország képviselőit is 
meghivta. Ez az első eset, hog 
Szovjetoroszország is meghivást 
kapott a gazdasági konferenciára, 
de hogy küld-e képviselőt, 
nem, az még kétséges. 

Megkezdik a munka. 
nélküliek összelrását a 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A városnál 6 

ma délután értekezletet tartanak, vál 
melyen megbeszélik a város pénz Me 
ügyi helyzetét 

továbbá sor kerül a munka- 
nélküliek segélyezési összeiró 
táblázatának felfektetésére is. 

Valószinü, hogy a táblázatot, 
amelyben a munkanélkülieket fel- 
veszik ismét egy ujabb módszer 
szerint fogják összeállitani. Hogy 
magára az összeirás megkezdésére, 
mikor kerül sor még mindig nem 
lehet tudni. 

Remélhető azonban, hogy a 
hosszu ideig tartó konferenciák 
végre befejeződnek és most 
már talán migkezdik a mun- 

kanélküliek összeirását. 
Mi állandóan felszinen tartjuk ) 

ezt a fontos kérdést minden erőnk- nal 
kel azon vagyunk, hogy a város- val! 
nál kisürgessük nyomorgó em-tak 

vagy 

berek segélyezésének megkezdé vas 
sét. me 

mi 

Milliós sikkasztásról a 
suttognak a városban, . 
de feljelentés sehol sincs 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány ral 
nappal ezelőtt a Dermata-gyár ha 
egyik főtisztviselője. nagyobb ösz- ka 
szeg elsikkasztása után eltünt a oly 
városból. A gyár, bár érzékenyen 81g 
érinti az elsikkasztott összeg, tar- tet 
tózkodik hütlen tisztviselője ellen tét 
a feljelentés megtételétől. Így hi- sze 
vatalos eljárást a sikkasztássa I me 
kapcsolatban ebben a pillanatban ret 

még ninmcsen. vil 

Ugyanakkor, mikor a Dermata- mi 
gyári sikkasztás kipattant, gy 
még két másik sikkasztásról mi 
rebesgetnek a városban, ahol let 
az egyik tisztviselő 100 ezer tél 
lej körüli összeggel, mig a má- he 
sik több mint egy millióval ká- vo 

rositotta meg cégét. " 
Érdekes, hogy a károsult cégek a 

ugyanugy, mint a Dermata, le 
elálltak a följelentéstől iz 

és megtévedt tisztviselőik megbün- ko 
tetését nem kérik. 

ká 

Tisztla való ! 
AAAAAAAAA 

AAAAAAAAAAAA 

iem ámitás! mitás! GZINK-nél készül- legszebb festésés tisztitás! 
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